

春夏高考、单招为考生搭多种升学平台

春季高考，专业技能考试，单独招生，夏季高考，定向培养直招士官生，专本连读，自主招生，专升本考试……又是一年招生季，千家万户忙升学。但是，当面对这令人眼花缭乱的各种词汇，不少家长和考生却表现出了一种很茫然的状态，具体的表现就是混淆了部分概念。笔者根据业内相关文件和业内人士解读，介绍占招生人数最多的夏季高考、春季高考和单独招生这三种招生形式之间的区别，使大家及时明白2015年的高考环境，根据自己的实际情况，自己选择应该怎么做，并实现自己满意的升学愿景。

考生可兼报春夏高考

山东春季高考是自2012年起，根据《山东省2012和2014年普通高校考试招生制度改革实施方案(试行)》的有关精神，普通高校考试招生实行以国家统一考试为主、面向不同学生类型的分类考试办法，即普通高校考试招生分春季高考与夏季高考。春季高考的考试内容分为“知识”和“技能”两部分。“知识”部分考试科目为语文、数学、英语、专业知识。各科满分分值：语文、数学各120分，英语80分，专业知识200分。2015年我省春季高考“知识”部分的考试时间为5月9日至10日。“技能”部分的考试由省教育招生考试院确定的主考院校分别组织实施。31所院校分别承担了20个专业类别的技能考试工作。时间安排在3月11日至30日进行，各类别具体考试时间由主考院校确定。“技能”科目考试将增加技术技能含量，分值为230分，按考生实际得分与“知识”部分各科实际得分一并计入考生总分。

春季高考肯定要和传统的夏季高考相比较。在招生对象上，春季高考重点面向中等职业学校学生，同时面向普通高中生。夏季高考重点面向全体高中生，同

时面向中等职业学校学生。这两者的侧重点不同。从考试命题方式上来看，春季高考由省统一命题，统一组织考试，主要为高职院校选拔合格生源。夏季高考继续执行全国统一的考试招生政策和考试时间，统一命题、统一组织考试，主要为本科院校选拔合格生源。

虽然春季高考和夏季高考的考试形式不同，但从招生计划性质上没有区别。学生参加春季高考或夏季高考，经注册录取完成学业后所享受的待遇完全一样。春季高考与夏季高考可以相互兼报，也就是说考生既可以报名参加春季高考也可以报名参加夏季高考，每一学生都有两次报名机会，两次考试机会和两次录取机会，对录取结果的选择由学生确定，其主要目的是引导鼓励高中学生报名参加春季高考，进一步拓展高中的升学渠道。

并非所有高校都组织单招

所谓单独招生，就是招生学校在省教育厅政策文件框架范围之内，允许部分高校按照省教育厅批准招生计划规模和时间安排，各有关高校在规定时间内自行组织考生网上报名、考生报名



资格审核、自主组织招生考试、拟录取考生公示、省考试院录取资格审核、办理录取手续等一系列流程的一种单独招生行为。已经参加山东省2015年普通高校招生统一考试报名的考生均有资格报考单独招生。各类中等职业学校毕业生的报名，应符合单独招生的专业要求。参加单独招生考试录取的考生与参加高考录取的考生享受同等待遇。

但并不是所有的高校都可以组织单独招生。按照省教育厅文件规定，单独招生学校2015年全省保持42所试点高校不变。单独招生计划数纳入学校2015年整体招生计划总数，严禁突破招生计划限额录取学生。以山东交通职业学院为例，山东交通职业学院是拥有单独招生资格的全省42所高校之一。据该校招生教务处处长刘军介绍，2015年山东交通职业学院单独招生计划620人，招生专业17个，涵盖五个大系别和一个校区，如汽车运用技术、道路桥梁工程技术、航海技术、高速铁路动车乘务等一批专业强就业好的优势专业。为充分满足考生对专业选择

的意愿，学院公布的分科类、分专业招生计划为指导性计划，实际录取时在录取分数线上考生将按专业实际报考人数予以调整。

需要注意的是，根据山东省教育厅的政策要求，高职单招录取时学校将合理设定录取最低分数线和淘汰比例，按照有关要求向省教育招生考试院上报拟录取名单并办理相关录取手续。凡已被各校单独招生录取的考生不再参加普通高校招生统一考试及录取，各招生院校要将此规定明确告知考生，由考生签字确认知晓此规定并承诺被录取后不再参加统考及录取。

总而言之，夏季高考、春季高考和单独招生都是高校招生的形式，三者相互区别又互相补充。春季高考，缓解了夏季一次高考对考生的压力，带给考生更多的接受高等教育的机会，也鼓励一部分社会青年继续深造，从而有利于延缓社会就业的压力。单独招生是高等职业院校的一种招生形式，完善了高等职业教育体系多样化选拔录取机制，有利于选拔和培养高素质技术技能型人才。

泰国博仁大学-中国东盟国际学院

4年本硕连读热招中

泰国博仁大学是中国教育部涉外监管网上重点推荐留学院校。

高中起点四年本硕连读，中英双语授课，无语言要求。本科专业：工商管理和国际贸易，金融与财务，旅游与酒店管理，艺术设计。

本科起点：1年课程硕士，专业：MBA，教育管理，金融管理。

项目优势：申请入学，超低留学成本，毕业率高达97%，回国可获得教育部学历学位认证。

详情咨询：18553153903，82618966，82618967。

山东新华电脑学院

2015春季毕业生供需洽谈会成功举行

3月27日上午，山东新华电脑学院2015春季毕业生供需洽谈会在学院西校区操场隆重举行。本场洽谈会吸引了百余家企业单位，提供了平面设计、网站开发、互联网营销、平面设计、网站美工、软件设计开发等近百个种类、1000多个工作岗位，其中不乏有许多新华的成功学子回母校招聘。

山东新华电脑学院大型校园人才供需洽谈会是新华就业活动的重中之重，洽谈会以规模大、覆盖面广、影响力强为立足点，每年春秋两季定期举办，这种“将用人单位请进校园，把工作机会送到身边”的做法，让每一位新华毕业生与用人单位面对面交流，不出校门就能了解职场动态和业界需求，轻松解决就业问题。

齐鲁晚报 阿里公益 天天正能量
视觉公益大赛
中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

守望相助，有爱处处晴天。

